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Verbale del Consiglio dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di 

Venezia 

Seduta del 23 novembre 2015 

Presenti: Ceola, Bertocco, Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, Ferrini, Garbin, 

Geromin, Milanese, Perazzolo, Pasqualon, Rui, Scibilia, Semenzato. 

Assenti: Grosso. 

A seguito di convocazione fissata alle ore 18,00 il Consiglio dell’Ordine 

degli Ingegneri della Provincia di Venezia si è riunito il giorno 23 novembre 

2015 presso la sede di Via Bruno Maderna n. 7 a Mestre, con il seguente 

ordine del giorno: 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente. 

2) Movimenti Albo. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti. 

4) Nomina Commissione per concorso assunzione dipendente. 

5) 60° Congresso Nazionale. 

6) Proposta di acquisto di un nuovo Server. 

7) Proposta di revisione dell’applicativo di gestione dell’Ordine. 

8) Situazione Consiglio di Disciplina. 

9) Premio Torta. 

10) Varie ed eventuali. 

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Alle ore 18,00, presenti i consiglieri: Bortoluzzi, Calvelli, Chimenton, 

Garbin, Geromin, Perazzolo, Pasqualon, Rui, Scibilia, Semenzato, il 

Presidente apre la seduta. 

Viene   letto   ed   approvato   all’unanimità   dei   presenti   il  verbale  della  
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precedente seduta del 09.11.2015. 

2) Movimenti Albo 

Il Presidente dà comunicazione dei movimenti che hanno interessato l’Albo, 

relativi alle seguenti nuove iscrizioni: 

Nome Cognome Luogo 
nascita 

Data di 
nascita Laurea Sede anno N. Sez Sett. 

Crediti  
attribuiti 

Mauro PIAZZON Cavarzere31/03/1983Edile 
Architettura

Pol. 
Milano 20154619 A 1 90 

Stefano NARDO Dolo 30/04/1986Civile 
Geotecnica Padova 20134620 A 1 90 

Luca FORTINI Cento 19/01/1983Ambiente e 
Territorio 

Ferrara 20094621 A 1 30 

Il Consiglio prende inoltre atto delle dimissioni presentate dagli ingegneri 

Ferdinando Marciano, iscritto al n. 1.643 dal 30.03.1981, e Elisa Travalin, 

iscritta al n. 3.838 dal 19.06.2006. 

Pertanto gli iscritti all’Ordine risultano ad oggi 2.292, dei quali 8 sospesi. 

4) Nomina Commissione per concorso assunzione dipendente 

Entro lo scadere dei termini fissati per la presentazione sono pervenute tre 

domande di ammissione al Concorso. 

Il Consiglio, in ottemperanza all’art. 4 del Bando di Concorso, delibera 

pertanto la nomina della Commissione Giudicatrice, individuando i tre 

componenti nelle persone dell’ingegnere Mariano Carraro, con funzione di 

presidente, e degli ingegneri Mario De Marchis e Luigi Donolato. 

Il Consiglio delibera altresì che a tutti i componenti della Commissione 

venga corrisposto un rimborso netto onnicomprensivo di euro 500,00, oltre 

oneri di legge se dovuti. 

3) Comunicazioni del Presidente ed eventuali deliberazioni conseguenti 

a) Il Presidente conferma la data del 9 dicembre per la prossima seduta del 

Consiglio,  mentre l’Adunanza Generale Ordinaria degli iscritti all’Ordine si  
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terrà il successivo 14 dicembre.  

Si decide di inviare una e-mail agli iscritti con richiesta di preadesione, al 

fine di conoscere il numero dei partecipanti e poter così individuare il luogo 

dove tenere l’Adunanza. 

(alle ore 18,10 entra in Consiglio l’ingegnere Ferrini) 

b) Il Presidente propone di invitare alla cena natalizia del Consiglio 

dell’Ordine, che si terrà il 21 dicembre p.v., oltre al personale tutto della 

Segreteria, anche i Coordinatori delle Commissioni e dei Gruppi di Lavoro e 

i membri del Consiglio di Disciplina. 

Il Consiglio approva. 

c) L’avvocato Francesco Curato informa che la Corte di Cassazione ha 

fissato per il 23.02. 2016 l’udienza per il ricorso contro l’IRE. 

d) L’arch. ……………….. e il geom. …………………… contestano 

all’ingegnere ………………. la mancata osservanza delle norme 

deontologiche professionali in caso di subentro di incarico. 

L’ingegnere ………….. da canto suo risponde precisando trattarsi di nuovo 

incarico e non di subentro. 

Il Consiglio dispone la trasmissione della documentazione al Presidente del 

Consiglio di Disciplina affinché valuti se il caso debba essere oggetto di 

esame da parte del Collegio di Disciplina. 

e) Il Presidente riporta le determinazioni assunte nel corso dell’Assemblea 

straordinaria del Condominio Torre Eva, tenutasi il 17 novembre u.s. 

Il Consiglio ne prende atto. 

(alle ore 18,20 entra in Consiglio l’ingegnere Milanese) 

f) L’ingegnere   Marco   Sbrogiò  propone  una  riunione  dei  ricorrenti  del  
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Condominio “Torre Eva” prima della discussione del 7 dicembre p.v. in 

Commissione Tributaria dei ricorsi catastali, in quanto l’Agenzia del 

Territorio ha proposto una soluzione conciliativa della vertenza, che prevede 

l’attribuzione della classe 3 alle unità immobiliari della Torre Eva anziché 

della classe 4 come determinata dalla stessa Agenzia. 

Il Consiglio, dopo aver discusso la questione, esprime, a maggioranza, 

parere contrario alla soluzione conciliativa, dando mandato al Presidente di 

riportare nell’incontro la suddetta posizione, ma di attenersi comunque 

all’avviso che sarà espresso dalla maggioranza dei condomini, al fine di 

mantenere un nucleo il più possibile compatto. 

g) La ditta Elettroimpianti ha presentato, su richiesta, un preventivo per 

l’esecuzione delle verifiche periodiche annuali degli impianti elettrici della 

sede, prescritte dalla vigente normativa, sul quale, a seguito di trattativa, ha 

poi concesso uno sconto del 20% e pertanto per un importo di netti € 836,00 

oltre IVA. 

Il Consiglio approva l’offerta e delibera l’assunzione della suddetta spesa. 

h) L’ingegnere Francesco Giovanni Sfriso chiede il nominativo di un 

collega esperto in valutazioni peritali inerenti alle installazioni private di 

ascensori.  

Dalla verifica tra gli iscritti è emersa la sola disponibilità dell’ingegnere 

Domenico Rossi. 

Il Consiglio ne prende atto e ratifica la segnalazione. 

i) L’ingegnere Andrea Menin ha richiesto un elenco di 40 professionisti dal 

quale estrapolare gruppi di 4 nominativi (due di ingegneri e due di architetti) 

ai quali richiedere offerte per i 15 incarichi che la Città Metropolitana 
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intende affidare, finalizzati alla verifica strutturale di solai e controsoffitti 

delle scuole. 

Il Consiglio, dopo aver esaminato l’elenco derivato dall’incrocio dei dati 

degli iscritti alle terne dei collaudatori in c.a. con quelli dei laureati in 

strutturistica o che operano in tale campo, con esclusione dei Consiglieri, lo 

approva e ne dispone l’invio alla Città Metropolitana. 

l) L’ingegnere Enrico Bonetto chiede l’esonero dall’obbligo 

dell’aggiornamento della competenza professionale per paternità. 

Il Consiglio, esaminata la documentazione prodotta, concede l’esenzione 

per un anno. 

m)  Con Circolare n. 627 il CNI ha redatto un’analisi sullo stato 

dell’aggiornamento obbligatorio degli ingegneri professionisti antincendio. 

Se ne dispone l’invio a tutti i Consiglieri. 

n) Il CNI informa che è sfogliabile on-line il volume curato dall’ingegnere 

Fabio Bonfà, che riassume quanto ad oggi in vigore nel sistema di 

formazione continua dell’ingegnere. 

Il Consiglio dispone che ne venga dato avviso sulla news-letter. 

o) Non risulta che il CNI abbia ancora assunto decisioni in merito alle 

dichiarazioni di disponibilità date da alcuni iscritti all’Ordine per la 

partecipazione alle Commissioni UNI. 

Il Consiglio dispone che ne venga data notizia agli interessati e nel 

contempo di riproporre la segnalazione al CNI. 

p) Con Circolare n. 628 il CNI informa che CUP e RPT hanno chiesto un 

incontro urgente con il Presidente dell’ANAC per l’esposizione di alcune 

proposte finalizzate a facilitare la definizione degli adempimenti, a carico di 
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Ordini e Collegi professionali, riguardo alla trasparenza e alle pratiche 

anticorruzione. 

(alle ore 19,00 entra in Consiglio l’ingegnere Bertocco) 

L’ingegnere Ceola fornisce poi al Consiglio chiarimenti relativi al 

procedimento sanzionatorio mosso dall’ANAC nei confronti dell’Ordine di 

Torino. 

q) Con nota n. 7080/2015 il CNI ha trasmesso ai referenti degli Ordini 

Territoriali lo schema (scheda standard in formato excel) predisposto da 

ANAC ai fini della compilazione e pubblicazione della Relazione Annuale 

del Responsabile della prevenzione e corruzione. 

Il Consiglio ne dispone l’inoltro all’ingegnere Semenzato. 

r)  La FOIV comunica la ricostituzione del “Comitato di Redazione”, con 

responsabile l’ingegnere Paolo Pinelli, nel quale risultano vacanti i 

componenti designati dagli Ordini di Rovigo e Venezia. 

Il Consiglio dispone che venga fatta una ricerca di disponibilità tra gli 

iscritti. 

s) Le Federazioni Regionali dell’Emilia Romagna, della Toscana e delle 

Marche hanno inviato al CNI una nota riportante proposte sul ruolo delle 

Federazioni nel processo di riforma del riassetto ordinistico. 

Il Consiglio ne prende atto. 

t) L’Albo Veneto degli Installatori Elettrici Qualificati - AVIEL organizza 

il giorno 11 dicembre p.v. un incontro tecnico su “Il rifasamento degli 

impianti elettrici”. 

Il Consiglio dispone che la notizia venga pubblicata sulla news-letter. 

u) Il   CNI   comunica   che   la   prossima  riunione  del  Gruppo  di  Lavoro  
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“ Ingegneria Forense” si terrà a Roma il 4 dicembre p.v. 

Il Consiglio autorizza l’ingegnere Paola Rossi a parteciparvi. 

v)  Con circolare n. 630 il CNI informa che il Gruppo di Lavoro 

“ Ingegneria Forense” ha predisposto un documento dal titolo 

“Considerazioni sulla normativa vigente in tema di onorari, indennità e 

spese dei Periti e dei CTU in ambito penale e civile”. 

Si dispone che il documento venga inviato a tutti i Consiglieri. 

z) Con circolare n. 626 il CNI rende noto che il Gruppo di Lavoro 

“Sicurezza” ha predisposto un documento riportante le linee guida per lo 

svolgimento dell’incarico di coordinatore per la sicurezza in fase di 

esecuzione. 

Se ne dispone l’invio alla Commissione Sicurezza e a tutti i Consiglieri, 

nonché la pubblicazione della notizia sulla news-letter. 

aa) Con circolare n. 629 il CNI informa che il Senato ha avviato l’esame 

del D.d.L. Concorrenza già approvato alla Camera dei Deputati e che la 

RPT è stata ascoltata sulla proposta di legge dalla 10ª Commissione 

Industria, Commercio e Turismo. 

Il Consiglio ne prende atto. 

5) 60° Congresso Nazionale 

Nessuna comunicazione in merito. 

6) Proposta di acquisto di un nuovo Server 

L’ingegnere Ferrini riferisce, comparandole, le caratteristiche delle offerte 

delle Ditte 4S Informatica e Servicematica, riformulate sulla base 

dell’integrazione di trattativa decisa nel corso della precedente seduta. 

Il  Consiglio,  dopo aver effettuato  un attento esame delle due offerte, atteso  
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che esse presentano parità sia di costi, euro 9.200,00, che di validità 

dell’hardware, delibera di affidare la commessa alla Ditta 4S Informatica 

che offre una garanzia più lunga su tutti i componenti offerti ed anche 

minori costi di manutenzione. 

7) Proposta di revisione dell’applicativo di gestione dell’Ordine 

Il Presidente informa che, svolta la trattativa a lui demandata nella scorsa 

seduta, la Ditta Engineering s.r.l. ha ridotto il costo del progetto da € 

37.800,00 ad € 35.000,00, oltre IVA, con la clausola di un ulteriore sconto 

di € 15.000,00 nell’eventualità che l’Ordine di Padova decida di usufruire 

del medesimo progetto entro i tempi della sua realizzazione. 

Il Consiglio delibera di aderire a detta offerta e dà mandato al Presidente di 

sottoscrivere il relativo contratto, concordando preliminarmente le royalty, 

che spetterebbero all’Ordine in caso di cessione o sfruttamento del brevetto 

da parte di terzi, e inserendo una clausola ad hoc nell’atto. 

8) Situazione Consiglio di Disciplina 

Essendo in calendario il 30 novembre p.v. un incontro tra i Presidenti degli 

Ordini di riferimento e il Consiglio di Disciplina, l’argomento viene 

rinviato. 

9) Premio Torta 

Il Presidente riporta sia alcune voci pervenute che i contatti seguiti all’invio 

delle richieste di revisione dello Statuto del Premio da parte dell’Ordine e 

del Collegio. 

Da quanto viene riferito il comportamento dell’Ateneo Veneto non appare 

né collaborativo, né tantomeno rispettoso del fondamentale ruolo fino ad 

oggi svolto dall’Ordine per il mantenimento della manifestazione. 
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L’ingegnere Ceola ha comunque fissato un incontro con il professore Guido 

Zucconi per il 30 novembre p.v., nell’intento di chiarire quale sia la 

definitiva posizione che l’Ateneo intende assumere. 

(alle ore 20,10 l’ingegnere Pasqualon lascia la seduta) 

10) Varie ed eventuali 

a) La Fondazione Inarcassa informa di aver organizzato un nuovo incontro 

web in diretta streaming dal titolo “Regime dei minimi e forfettario: i due 

regimi a confronto” che si svolgerà a Roma in data 01.12.2015. 

Il Presidente osserva, con rammarico, che la piattaforma limita a 500 il 

numero delle utenze disponibili. 

b) L’ingegnere Garbin riferisce gli elementi caratterizzanti della proposta 

denominata “Accordo Quadro”, presentata dalla Società di intermediazioni 

assicurative Gava Broker e rivolta a tutti gli iscritti. 

Il confronto con la convenzione già sottoscritta con ASI Insurance Brokers 

non risulta però facile in quanto, oltre a differenti impostazioni tabellari e di 

franchigia, Gava non copre alcune delle attività garantite da ASI e nel 

contempo contempla quelle di Volontariato che ASI non prevede. 

Il Consiglio dà mandato all’ingegnere Garbin di contattare entrambi i 

Brokers per verificare se possibile parificare le attività assicurate. 

c) La FOIV informa che la pubblicazione “Norme tecniche di prevenzione 

incendi. D.M. 03.08.2015. Riflessioni e aspettative degli ingegneri del 

Veneto” è disponibile anche in versione sfogliabile on-line. 

Il Consiglio dispone che la notizia venga pubblicata sulla news-letter. 

d) Con circolare n. 632 il CNI comunica che il D.Lgs. 14.09.2015 n. 151 ha 

finalmente fissato una parola chiara riguardo alla possibilità di effettuare a 
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distanza i corsi di aggiornamento per i coordinatori per la sicurezza dei 

lavori, di cui al Testo Unico. 

Se ne dispone l’invio alla Commissione Sicurezza, a tutti i Consiglieri e alla 

Fondazione. 

(alle ore 20,37 l’ingegnere Perazzolo lascia la seduta) 

e) La Fondazione ha inserito nel programma delle attività formative che 

intende attuare durante l’anno 2015 i seguenti nuovi eventi: 

- Seconda edizione del corso sulla “Direttiva PED”, da tenersi nel mese di 

dicembre p.v.; 

- Seconda edizione del corso “Uso delle attrezzature per i lavori in 

quota”,da tenersi nel mese di dicembre p.v.; 

- Corso “I requisiti dello standard 14001:2015”, della durata di 4 ore che si 

terrà in sede il giorno 10 dicembre p.v.; 

- Conferenza coorganizzata con l’Università IUAV, che si terrà presso la 

sede IUAV del Cotonificio Veneziano in data 14 dicembre p.v., dal titolo 

“Oltre il quadrato e la X”, inerente il tema del trasporto verticale. 

Il Consiglio, dopo aver preso visione dei contenuti delle iniziative anzidette, 

ne delibera l’approvazione e la loro pubblicazione nel sito dell’Ordine. 

f) L’ingegnere Ferrini riferisce sulle informazioni di mercato assunte in 

relazione alla necessità di acquisto di un nuovo portatile per l’ufficio di 

presidenza. 

Sulla base di tali precisazioni il Consiglio dà mandato al Presidente di 

perfezionare l’acquisto entro un ordine di spesa di 1.000,00 - 1.200,00 euro. 

g) L’ingegnere Ferrini evidenzia la necessità di poter consentire l’accesso 

alla rete  wireless  dell’Ordine a  determinati ospiti cui se ne riconosce titolo  
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(conferenzieri, partecipanti ad attività istituzionali etc.), mediante una 

password dedicata; ciò ad evitare l’utilizzo di quella dell’Ordine che 

consentirebbe loro di accedere anche alla rete privata interna.  

L’ingegnere Ferrini propone a tale scopo l’acquisto di un apposito software, 

del costo presumibile di circa 100,00 euro. 

Il Consiglio accoglie la richiesta e autorizza l’acquisto. 

La seduta si conclude alle ore 20,45. 


